
 

 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 

DEPARTAMENTO DE ENSINO SUPERIOR – DEPES 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA (DEPIN) 

 
Ata da 9ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 11 de setembro de 2019 

 
 

No décimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se às 16:10h no 
laboratório 3 para realização de reunião de NDE os integrantes do NDE do Curso de Bacharelado em 
Ciência da Computação, professores Carmen Asp, Fábio Júnior, Jorge Soares, Kele Belloze, Laercio 
Brito e Myrna Amorim; e os integrantes do NDE do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para 
Internet, professores Kele Belloze e Jorge Soares (integrante de ambos colegiados), Diogo Mendonça, 5 
Eduardo Bezerra, Igor Ribeiro; e os professores convidados Diego Brandão, Joel Santos e Pedro 
González. A prof. Kele Belloze iniciou a reunião pedindo a retirada do primeiro item de pauta, a 
aprovação da ata da 8ª reunião ordinária do NDE, ocorrida no dia 28/08/2019 e informou que a 
apresentaria na próxima reunião. Em seguida a prof. Kele Belloze apresentou o segundo item de 
pauta, a revisão do plano de ensino da nova disciplina Fundamentos e Técnicas de Programação. O 10 
prof. Eduardo Bezerra apresentou sua proposta para os membros do NDE. Ele indicou que a 
disciplina (proposta para dois créditos) tenha como pré-requisitos as disciplinas de Matemática 
Discreta e Estrutura de Dados e que seja pré-requisito para as disciplinas de Algoritmos em Grafos e 
Inteligência Artificial. Após um levantamento feito pelo prof. Jorge sobre a necessidade ou não dos 
pré-requisitos, os membros do NDE decidiram por permanecer com a proposta indicada, como 15 
exceção para a disciplina de Algoritmos em Grafos, para a qual seria apenas pré-requisito temporal. O 
prof. Diogo sugeriu a troca do nome da disciplina para Análise e Projeto de Algoritmos, o qual foi 
aprovada por todos os membros do NDE. Os membros também aprovaram o conteúdo programático 
da disciplina da proposta do prof. Eduardo Bezerra. Para a nova disciplina Análise e Projeto de 
Algoritmos, fica registrada uma análise, a ser feita posteriormente, se a disciplina poderia aumentar de 20 
dois para quatro créditos Em seguida, o prof. Pedro Gonzalez apresentou sua proposta para a 
disciplina Algoritmos em Grafos. Após algumas reflexões feitas pelos membros do NDE sobre os 
tópicos, foram sugeridas algumas organizações, pois o conteúdo proposto estava muito extenso. A 
disciplina com as modificações foi aprovada pelos membros. Em seguida a reunião foi aberta para 
discussão de assuntos gerais, sendo encerrada às 17:30. Nada mais tendo sido tratado, eu, Kele 25 
Teixeira Belloze, lavrei a presente ata, em total de uma página, que vai por mim assinada abaixo. 
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